

# 罗山县助企纾困促发展

本报讯(杜鸿 郭丁群)“多谢县委、县政府对我们企业的大力支持!”近日,拿到省发改委同意电价补贴文件的罗山县理昂农林废弃物热电有限公司负责人激动地向该县负责人表示感谢。

原来,罗山县理昂农林废弃物热电有限公司的电价补贴问题,是该县开展“万人助万企”活动后解决的。该公司成立于2016年10月,其热电项目于2018年1月获得核准批复。原计划规模为2.5万千瓦,实施过程中因预计供热量增加等原因,2019年4月项目规模变更为3万千瓦。但因企业未及时向省里报备变更,2020年12月申报电价补贴时发现规模不一致,无法获得电价补贴,自2019年7月企业并网发电以来补贴电费金额高达1亿元。

“万人助万企”活动开展

以来,为确保活动走深走实,罗山县建立了“专家咨询+谋划小组”工作机制,对惠企政策、企业问题等精准对接,制定了政策告知明白卡,绘制了政策办理流程图,优化了政策落地机制,彻底释放政策的“含金量”,使“人找政策”变成“政策找人”。协调解决罗山县理昂农林废弃物热电有限公司的电价补贴问题,就是该县发改委精准解读《国家能源局关于可再生能源发展“十三五”规划实施的指导意见》等政策文件后得到的支撑依据。与此同时,县委、县政府主要领导多次赴省市协调解决问题,省市有关部门专题研究,有效解决了理昂公司电价

补贴问题,为企业发展提供了“及时雨”。

据了解,罗山县“万人助万企”活动开展以来,营商环境持续优化,对全县经济发展的促进作用明显,1-8月份,全县完成固定资产投资增长势头良好,同比增长9.6%,居全市第2位,其中,工业投资同比增长8.8%,居全市第4位。

“下一步,我们将创新工作方式,在解决企业难题上先行先试、率先突破,着力打造一批可复制、可推广、可借鉴的示范标杆,形成‘罗山经验’‘罗山模式’,以点带面推动全县经济高质量发展。”罗山县政府代县长余国芳说。

万人助万企 信阳在行动



近日,罗山县潘新镇徐寨村300亩的火龙果基地迎来丰收。记者在花田火龙果集体经济产业园看到,工人们有的正从大棚内把果子运出,有的在分拣区打包、装箱、发货,争分夺秒忙个不停。

本报记者 周涛 摄

## 巩固脱贫成果

### 光山县白雀园镇多措并举扎实筑牢防止返贫致贫防线

本报讯(邹晓峰 冯蕾)为切实巩固拓展脱贫攻坚成果,助力乡村振兴,光山县白雀园镇多措并举,扎实开展防止返贫致贫动态监测入户核查工作,切实筑牢防止返贫致贫防线。

科学谋划,精细安排。该镇第一时间召开防止返贫动态监测工作部署会,扎实开展防止返贫动态监测和帮扶工作,不断完善监测预警手段,强化动态帮扶措施,细化任务分工,压实工作责任,切实将防止返贫动态监测和帮扶工作机制落到实处。

排查监测,强化责任。该镇进一步建立健全镇村防止返贫动态监测和帮扶工作机制,要求各村严格落实集中排查的标准,对标对表逐村逐户排查家庭收入、医疗保障等方面情况,查找在巩固拓展脱贫攻坚中存在的问题,切实做到早发现、早干预、早帮扶,补齐短板,消除风险。

科学谋划,强化培训。全面落实网格化监测预警责任和帮扶举措,制定防止返贫动态监测网格员培训和考核管理办法,规范防止返贫

监测预警工作程序,壮大建强防止返贫动态监测网格员队伍。

建立台账,注重排查。全面做好信息摸排上报工作,针对“三类户”、低保户、五保户、大病重病户、负担较重的慢病户、重度残疾户、失能老人户等重点户,坚持一户一表、一户一策、因户制宜制定具体帮扶措施,建立健全走访农户工作责任制,进一步织密织牢了全镇监测网,从而确保防止返贫动态监测和帮扶工作机制落细落实。

县区  
传真



10月14日,在固始县徐集乡福寿家园医养结合院,伴随着饱含深情的生日快乐歌,一场有32位五保老人参加的集体生日活动,为老人们送上了深深的祝福。

马晓冲 摄



10月14日,羊山新区民政和社保工作人员一行来到辖区敬老院开展志愿慰问活动,为老人们送上牛奶、食物等物资。志愿者们包饺子,为老人们准备了丰盛的午餐,与他们欢庆“九九重阳节”。

蒋彬 摄

## 浓浓敬老情

### 浉河区游河乡开展“智慧助老情满重阳”主题敬老活动

本报讯(杨钦翔)为进一步弘扬中华民族尊老、敬老、爱老的传统美德,营造欢乐祥和的社会氛围,10月14日,浉河区游河乡组织8名离退休老干部开展了“智慧助老情满重阳”主题敬老活动。

当日,老干部们在该乡工作人员的陪同下乘坐专车前往董咀桥、太阳坡、祝佛寺、出山店水库等地,现场相关人员详细介绍了游河乡当前建设情况,让老干部们切身感受游河乡周边建设的发展。当离退休老干部们看到焕然一新的美丽乡村路、生机勃勃的多彩田园、水趣盎

然的出山店水库,回忆起老前辈的艰苦奋斗历史,不禁感慨万千,时代在进步,游河乡在发展,“逢山开路,遇水架桥”的拼搏精神得以不断传承,作为老同志感到无比自豪和欣慰。

本次活动不仅让老干部们全面了解游河乡的发展现状,感受到乡政府对他们的关心关爱,还体会到游河乡这个大家庭的温暖,也让他们更了解党和国家新的方针政策,感悟到祖国发展、乡村振兴的日新月异。让老干部们度过了一个温馨、快乐的重阳节。